

出庭9分钟 章莹颖案嫌犯拒认罪

仍未透露受害者下落 法庭拒其保释

天网恢恢，疏而不漏。
中国访问学者章莹颖在美失踪案涉案嫌犯克里斯滕森日前落网，并于当地时间7月3日首次聆讯。克里斯滕森出庭9分钟，取保候审请求被拒绝。当时时间7月5日将进行第二次聆讯。由于嫌犯拒绝交代，章莹颖仍下落不明，凶多吉少。其家人盼望早日带她回家，更呼吁严惩凶手，希望能够判他死刑。

【痛心】

案件21天告破 章莹颖或已遇难

在等待了20多天后，美国伊利诺伊大学香槟分校中国女学者章莹颖失踪案终于告破，美国联邦调查局(FBI)于当地时间6月30日宣布，已经逮捕了绑架章莹颖的男子布伦特·克里斯滕森。

自6月9日章莹颖失踪以来，其下落一直备受外界尤其是华人社群的关注，中国驻芝加哥总领馆也积极介入。

在调查取证后，美国联邦调查局6月14日将失踪案定性为绑架，并悬赏一万美元寻找章莹颖下落。此后多日，案件一直没有显著进展。直到6月27日，FBI才声明已定位涉事的黑色车辆。其实，FBI早在6月15日就锁定了重大嫌疑人克里斯滕森并对其进行秘密监控，于29日监听到他承认绑架章莹颖的事实，遂对其进行逮捕，案件取得突破性进展。

涉事车辆已找到，绑架嫌犯已落网，但章莹颖仍下落不明，且凶多吉少。美国联邦调查局在公布嫌犯身份的同时也指出，根据各种证据显示，调查人员相信章莹颖已经不幸遇难。

【可恨】

嫌犯拒不交代章莹颖下落

章莹颖失踪后，其父亲和友人焦急寻找其下落。

章莹颖失踪案嫌犯已经落网，下一步最受关注的是她的下落。然而，据当地警方介绍，嫌疑人拒不交代章莹颖下落。

克里斯滕森在询问时一直保持沉默，只是对于绑架章莹颖的指控予以否认。当警察数次询问他把章莹颖藏在哪里，嫌疑人都表示要找律师，并保持沉默。警方目前正极力搜集证据。

既然“撬不开”嫌犯的嘴，警方只好加快搜查和搜集证据。FBI和美国



章莹颖失踪后，其父亲和友人焦急寻找其下落。

伊利诺伊州当地警方7月1日搜索了布伦特·克里斯滕森的住所，以尽快确定章莹颖的下落。

【嫌犯】

同校白人助教 沉迷策划绑架

涉嫌绑架章莹颖的嫌犯到底是怎么一个人？为何做出这等伤天害理之事？随着嫌犯克里斯滕森被捕，有关案件的细节和嫌犯的背景也陆续浮出水面。

克里斯滕森是一名美国白人男子，现年27岁，是跟章莹颖同校的伊利诺伊大学厄巴纳香槟分校的一名物理学助教。有报道显示，他已经结婚。有报道称，针对克里斯滕森的指控让大学里一些与他熟识的人感到震惊。克里斯滕森的研究生导师库珀表示没有看到任何异常迹象。曾和他同班的一位同学也表示，他听到新闻后惊呆了，他回忆克里斯滕森是一个十分正常的人，并且“非常冷静”。

然而，就是这样一个在同学师长眼中的正常人，却是个沉迷策划绑架的“危险分子”。据警方消息，克里斯滕森在4月份曾访问过一个论坛并键入了“绑架”等关键词，学习“新手绑架教程”，包括“完美的绑架”以及“如何计划一次绑架”。他还读过《美国杀人魔》一书。

【家人】

盼带她回家 望严惩罪犯

章莹颖失踪20多天以来，最伤心的是她的家人亲友。

章莹颖的父亲在抵达芝加哥时就曾说过，“我一定要找到女儿才回家，越快越好”，几天后又喊话嫌犯，称“还我女儿，我们不想追究什么，我们只想找回自己的女儿！”

在美国警方公布逮捕嫌犯和章莹颖凶多吉少的消息后，章莹颖的家属于当地时间1日发声称，现在有两个心愿：“带她回家，严惩恶人！”

章莹颖的父亲等亲属表示希望警方继续加大调查力度，尽快找到章莹颖，带她回家。有消息称，章莹颖家人目前十分悲伤，希望美国司法部能严惩凶手，能给予罪犯最严厉的刑罚，希望能以死刑的罪名起诉。

此外，当地时间7月1日上午，中国驻芝加哥总领事洪磊赶赴伊利诺伊州香槟市，看望章莹颖的家属，表示凶犯的行径令人发指，总领馆将敦促美国司法部门公正审判，使罪犯得到应有的严厉惩处。

据新华社

■案件回顾

今年4月，现年26岁的章莹颖，前往美国伊利诺伊大学香槟分校学习。当地时间6月9日14时左右，章莹颖在坐上一辆黑色土星轿车后失踪。6月14日，联邦调查局将这一事件定性为绑架案。

6月30日，联邦调查局宣布，当晚逮捕白人男子克里斯滕森，指控他涉嫌绑架中国访问学者章莹颖。

联邦调查局还表示，根据讯问嫌疑人的记录以及收集到的相关线索，相信章莹颖已经遇害。

域外传真

英国“退群” 今后“各打各鱼”

7月2日，英国政府宣布，英国将从一个允许其他国家在英国近海捕鱼、同时允许英国在其他国家近海打鱼的机制中退出。从今以后，英国与其他国家将“各打各鱼”。

英国广播公司报道，根据1964年签署的《伦敦渔业公约》，爱尔兰、荷兰、法国、德国、比利时五国船只可以驶入距英国海岸线6至12海里的海域打鱼。此外，根据欧洲联盟相应政策，欧盟其他成员国船只可以驶入距英国海岸线12至200海里的海域打鱼，但每个国家应遵守打鱼配额、不得超量捕捞。

英国政府2日表示，将从3日启动退出《伦敦渔业公约》的进程，预计为期两年。按照英国环境大臣迈克尔·戈夫的说法，此举有助于英国重掌对本国渔业政策的控制权，“半个多世纪来，我们将首次能够决定谁可以进入本国海域”。

2016年英国脱欧公投期间，渔业成为一个热门话题。不少英国渔民对当前配额等机制不满，声称脱欧只会继续伤害英国渔民利益。不过，一些分析人士认为，英国政府没能有效支持本国渔业，不能全赖在欧盟头上。英国退出《伦敦渔业公约》，意味着英国渔民也将失去在其他国家近海打鱼的机会。英国全国渔民组织联合会则对此表示欢迎。这家联合会总裁巴里·迪斯认为，今后英国将能够更加自主地制定渔业政策。

据新华社

千万德国“居民” 都是外国人



2015年9月，在德国多特蒙德，人们手举“欢迎来德国”的标语牌迎接难民。

德国联邦统计局近日公布的数据显示，由于近两年移民大量涌入，2016年在德居住的非德国籍人数超过1000万，创下自1967年德国建立外国人登记制度以来的最高纪录。

数据显示，在德居住的外国人数量过去两年里增长了189万。其中，来自非欧盟国家的人数自2015年以来增长了128万，而在2007年至2014年期间，只有不到88万非欧盟籍人士在德国登记居住。

来自叙利亚的移民数量较2014年增加了近50万人，增长约4.4倍。来自阿富汗和伊拉克的移民分别增加了17.8万人和13.8万人。

德国联邦统计局估计，2016年在德居住的人口总数约为8280万，包括不拥有德国国籍的外国人。

据新华社

相关链接

去海外留学，不要轻信陌生人！

章莹颖失踪20多天，在中美两国引发极大关注。人们为这位北京大学“学霸”扼腕叹息的同时，也为数百万中国留学生在海外的安全问题担忧。

身在异乡他国的海外学子们，为了自身的安全，为了爱你的家人不再担忧，你需要特别注意以下几点：

1.不要轻信陌生人，注意是否被尾随。从章莹颖失踪当天的情况看，她是赶时间而匆匆上了嫌犯的车。这是一个平时谨慎的姑娘，但一次对陌生人的轻信，将自己置于最危险的境地。这再次提醒在海外留学生，不要轻信陌生人的言语，更不要随意接受陌生人提供的食品或饮料；在路上行

走时要多留心，如遇到纠缠，应迅速离开，并注意是否被尾随。

2.选择安全的居住区域，减少深夜独自外出。美国城市的安全情况因区而异。这也提醒留学生，尽量选择校内居住或离学校较近的安全区域，少去治安相对较差的贫民区和娱乐场所；深夜减少独自外出，与陌生人保持安全距离。

3.生活低调不奢侈，舍财保命更重要。作为海外留学生，还应当切记生活上尽量低调，避免一身奢侈品品牌。尤其不要对外轻易透露自己的经济和财务情况。如遇抢劫，“舍财保命”是基本原则，千万不要激怒对方。

4.酒吧畅饮多注意，醉酒打车要警惕。多位在国外生活的华人提醒新来的留学生，在酒吧或其他娱乐场所，离过手的饮料最好不要喝。醉酒若打车，应当核实司机身份，并在上车前后和家人或朋友保持联系。

5.当地使领馆登记，确保有事能联系。中国原驻瑞士大使馆教育参赞刘宝利强调，留学生出国后的第一步就是要去中国驻当地的使领馆登记，确保有事能够及时联络。还要在出国之前通过各种途径详细了解留学国状况，包括当地的社会规则、法律法规以及治安情况等。

据新华社